



1月21日,普京表示愿意在能源问题上与欧盟进行对话。图为俄总统普京(左)与到访的德国总理默克尔饮茶小憩。



1月22日,马来西亚向黎巴嫩派遣了257名军人,参加联合国在黎巴嫩的维和行动。图为一名军人向亲友挥手告别。



1月21日,哥反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”制造的爆炸事件造成了2名警察和4名平民死亡,10人受伤。图为警察抬走一具尸体。



1月21日,在印度尼西亚苏拉威西省首府万鸦老,当地居民向高地地带撤离。万鸦老附近地区当晚发生里氏6.5级地震,目前尚无有关人员伤亡的报道。均为新华社发

尼日利亚人质事件:

我获释同胞细述 遭劫十昼夜

昨日平安回国

经过中国驻尼日利亚使馆的全力营救,本月5日在尼日南部河流州埃莫华地区遭劫持的5名中国同胞17日深夜安全获释,并于18日晚安全抵达尼日利亚首都阿布贾。

经过在使馆两天休整,5名同胞身体和精神状况已明显好转。当地时间21日早晨,他们从阿布贾飞往尼日经济首都拉各斯,搭乘中国南方航空公司航班于22日下午平安抵达北京。临行前,他们向记者讲述了这13天的苦难经历。

清晨遭遇噩梦

5日清晨5时40分前后,鄂启详像往常一样起床开始为工友们准备早饭。突然,他们房屋的门被人一脚踢开,几个持枪的黑衣人闯了进来,大声问:“钱在哪里?”

起初大家以为是遇到了抢劫,因为抢劫事件在尼日利亚时有发生。但当歹徒将鄂启友和刘庆蓉蒙上眼睛,并勒令其他人也跟他们一起出去时,大家才明白,他们被绑架了!

5人中年纪最小的肖宇是第三个被带出去的。他回忆说,由于天还没有完全亮,自己看到的只是黑黑的枪口,感觉绑匪至少有10个人,他们没有蒙面。由于鄂启详走在最后,趁绑匪不注意,他得以侥幸逃脱。

肖宇说,他们先被押上一辆停在路边的面包车,车开了十多分钟后就来到一个河边,然后他们又被押上了两条小木船,他和刘庆蓉在一条船上,鄂启友、高泽民和李绍富在另外一条船上。

两条小船逆流而上,一会儿就到了对岸的红树林。大约1分钟后,一艘快艇驶来,他们又被押上了快艇。在大约30分钟的行进过程中,为防止他们记住路线,绑匪一直让他们趴下。就这样,他们被带到了一个偏僻的岛屿,一呆就是11天10夜。

多日苦难生活

42岁的高泽民在5人中年龄最大,据他回忆,关押他们的小岛面积不足300平方米,四周长满棕榈树和各种各样的灌木,树丛中还生活着几



1月5日	凌晨5时(北京时间12时)左右
一群武装人员在尼日的河流州埃莫华地区绑架了5名中国工人,并掠夺价值数千美元的财产	
1月6日	中国驻尼日大使馆组成特别营救小组,前往河流州首府哈考特港,与当地政府和警方协调营救工作
1月7日	尼日总统阿巴乔亲率亲自负责处理被绑架的5名中国工人解救工作 河流州埃莫华地区的当地领导人承诺,将为争取被绑架的5名中国工人安全获释提供协助
1月9日	由中国机械进出口总公司等单位组成的四川特派小组抵尼,以配合中国驻尼日大使馆营救被绑架的5名中国工人
1月17日	5名被劫持的中国工人全部安全获释
1月21日	上午6时 5名中国工人从阿布贾乘飞机抵达拉各斯新机场 下午3时 搭乘中国南方航空公司的班机回国

只猴子。

他说,绑匪用4根木棍为他们现场搭建了一个草棚,并扔给他们一个破床垫和一张烂草席,这在后来也几乎成为他们唯一的“家当”了。

由于是被从床上拖起来带走,大家都没有来得及穿衣服,因此被劫持的日子里大家基本都是只穿一条短裤,睡觉时盖上绑匪提供的破衣服。

高泽民说,由于衣不遮体,加上当地丛林沼泽地区蚊虫很多,所有人都被叮得满身是包。其中,肖宇情况最为严重,浑身上下估计被叮了1000多个小红疙瘩。

被劫持期间,他们每天只能靠绑匪给的面包片和劣质袋装水度日,十多天来从未吃过蔬菜和水果,这对于习惯了美食的四川人来说,实在是难受!

最初几天,绑匪对人质看得比较紧,加上四周全是水,根本没有逃脱希望,因此大家无论白天和晚上,除了睡觉就是傻坐着。而

轮换看管他们的绑匪则成天在他们面前摆弄和擦拭手中的枪支。

惊恐等待希望

36岁的李绍富是他们中的队长。他说,在他们被绑架的最初两天,绑匪态度非常凶狠,经常有人将刀架在他们的脖子上比弄,声称要杀死他们,有的还不时地做出要砍他们手脚和将他们扔到河里淹死的动作,给大家造成很大的心理压力。

不过老李说,当绑匪8日得知他们是中国人时,态度有所好转。看到他们没有想反抗和逃跑的意思,对他们的看守也开始略有放松。

32岁的刘庆蓉英语讲得不错,是他们中的翻译。他说,15日晚,他们被从原来的小岛转移到一个面积相对较大的岛屿,“居住条件”多少有了一些改善,原来只有屋顶的草棚搬进了一个有几块矮墙的小屋,但每天伙食依旧只有面包和水。

刘庆蓉说,这13天中,他们从未洗过澡,也没有洗过手和脸,更不用说刷牙了,实在难受了就只能折根树枝来剔剔牙。

老高说,这些日子里,他们尽管有过惊恐,但从未绝望过,因为相信同胞一定会努力营救自己。特别是8日,绑匪告诉他们,从收音机中获悉,我党和政府高度关注这起绑架事件。大家心中立刻充满了希望,相信自己不久将会得以安全获释,彼此间也相互打气。

他们的期待在17日终于有了结果。经过使馆营救小组的艰辛努力和多方团结协作,我5名同胞终于在当天深夜安全获释。当他们衣衫褴褛、面容憔悴地被接到营救小组驻地时,所有的人没有欢呼,只是彼此间紧紧地拥抱!

(梁尚刚 新华社特稿)
上图:1月22日下午,5名获释的中国工程人员平安回到北京,外交部副部长助理孔泉(后中)到机场迎接。新华社发

以官员首次承认 以色列是核门槛国家

据新华社专电 以色列原子能委员会副总干事阿里埃勒·列维特21日在一次学术会议上首次承认,以色列是一个核门槛国家。

核门槛国家是指具有发展核武器潜力而尚未正式宣布拥有核武器的国家。

列维特在一篇名为《国际核秩序演变的战略含义》的分析报告中说,在1967年至1989年的“核武器第二阶段”,拥有核武器的国家仅限于5个国家,即美国、苏联、英国、法国和中国,然而,“随着3个核门槛国家的出现,局势有了缓慢变化,这3个至今仍未加入《不扩散核武器条约》的国家是印度、巴基斯坦和以色列”。

列维特的讲话与以色列在核武器问题上一直采取的模糊政策不同。此前,以色列官员从不暗示拥有或想拥有核武器,而是表示“以色列将不会成为首先将核武器引入本地区(中东)的国家”。



以色列国防部长佩雷茨21日晚宣布,他将推荐加比·阿什凯纳齐(如图)少将担任新国防军总参谋长,以接替不久前辞职的哈卢茨。新华社发

在北方四岛附近海域 日本一渔船被俄扣留

新华社电 据日本共同社22日报道,一艘日本渔船21日在北方四岛(俄罗斯称南千岛群岛)的国后岛附近海域被俄罗斯边防人员扣留。

日本第一管区海上保安总部说,被扣留的渔船是北海道罗白町的“第38瑞祥丸”,船上共有6名船员。21日上午8时左右,俄罗斯边防人员以违反日俄有关协定,在禁捕水域进行捕捞作业及拒不执行停船命令为由将该渔船扣留。

据报道,日本外务省已向俄罗斯驻日使馆提出交涉,要求尽快解决这一事件。



1月21日,在捷克首都布拉格市中心,一名抗议者举着写有“反对美军基地”字样的牌子参加抗议。当天,约100多人在布拉格举行集会,抗议美国在捷克境内建立导弹防御基地。新华社发

英国内政部要拆成两半

分安全和司法两部门 分别由一内阁大臣执掌

英国内阁面临历史性变动,根据内政大臣约翰·里德拟定的计划,成立220多年的内政部将一分为二,分为安全和司法两个部门,分别由一名内阁大臣执掌。

英国内政部近年来因工作失误连遭打击,此番专门拆出一个安全部,旨在加强反恐力度。

英国媒体报道说,这项拆分计划已经得到首相托尼·布莱尔、财政大臣戈登·布朗和宪法事务大臣福尔克纳勋爵等高官支持。

里德策动

内政部去年错放1000多名原应驱逐出境的外籍囚犯,导致里德的前任查尔斯·克拉克下台。但在里德接任后,内政部又犯下一系列错误,其中包括没把2.7万名在海外

犯罪的英国罪犯名单输入警方电脑档案,致使这些罪犯可以在英国申请工作。

内政部下属机构繁多,共有职员7.7万人。犯下这些错误之后,呼吁拆分这个庞大部门的呼声日益高涨。

布莱尔上星期公开表示对里德的支持,他说,包括首相职位在内,政府中最难做的就是内政部长。

一分为二

一些消息人士告诉媒体,按照计划,内政部拆分后,将成立两个新部门,一个是“国家安全部”,一个是“司法部”,分别由一名大臣执掌。

“国家安全部”的职责包括反恐、移民、身份证、警察和边界管理等事务。这个部

将与负责国内情报事务的军情五处和负责国际情报事务的军情六处合作,共同维护公众安全。

“司法部”则负责监狱、缓刑事务、司法系统和防止再次犯罪。

唐宁街首相府一名发言人说,首相正在考虑这些建议。内政部成立于1782年,当初从外交和国内事务部中拆分出来。如果这次再次拆分,将是工党政府做出的最大机构改革。《世界新闻报》说,拆分计划预计下星期提交内阁投票表决。

里德提出的内政部拆分计划率先得到了宪法事务大臣福尔克纳勋爵的支持。福尔克纳说,拆分方案将很快落实生效。

(庄北宁 新华社特稿)



爱护环境 人人有责

1月21日,在菲律宾首都马尼拉的一个金融区,参加表演的学生们欢快地跳舞。当日,当地学生身着以自然为主题的艳丽服饰在这里进行充满青春活力的表演,提醒人们爱护城市环境。

新华社·路透

英加探险家 徒步抵南极

新华社专电 经受数周大风和严寒考验后,一队英国和加拿大探险家终于抵达南极的最偏远极,成为首支徒步到达这一南极中心点的探险队。

美联社22日报道说,这支叫作N2i的探险队共4人,包括英国人鲁珀特·朗斯顿、罗里·斯威特和亨利·库克森,队长则是加拿大人保罗·兰德里。

探险队在其网站上发布的声明说,他们拉着重达120公斤的雪橇,靠着双脚和风帆雪橇行走了1700公里,于19日最终到达南极最偏远极。

所谓南极最偏远极,是指南极大陆上的一点,它到南极周围任何一片海洋的平均距离为最远。南极最偏远极位于南极极点西北870公里处,海拔3725米。

这支探险队中的3名英国人曾获2005年北极极地挑战赛的冠军,但没有南极探险经验,队长保罗·兰德里是名经验丰富的极地探险家,曾多次带领探险队在南极、北极探险。

创造纪录后,探险队将乘飞机返回位于东南角的一个俄罗斯科学考察站,之后他们前往南非开普敦。



看谁牛

1月21日,在西班牙南部的阿尔梅里亚举行的一场表演中,一名西班牙人跳过一头公牛。新华社发

伊朗禁止核查人员入境

据新华社电(记者徐伊尹 梁有昶)伊朗议会国家安全与对外关系委员会主席布鲁杰迪22日说,伊朗决定禁止38名国际原子能机构的核查人员入境,并就此正式通知了国际原子能机构。

布鲁杰迪当天对伊朗媒体说,根据“伊朗-国际原子能机构关系修正委员会”对相关档案的研究结果,伊朗决定不向这些核查人员颁发入境许可。布鲁杰迪没有公布禁止入境人员的国籍和姓名,但他强调,国籍并不是伊方作出上述决定的“主要依据”。

根据伊朗政府与国际原子能机构先前达成的协议,国际核查人员能够定期检查伊朗核设施。在联合国安理会就伊朗核问题通过含有制裁内容的第1737号决议后,伊朗议会通过法案,责成政府修改同国际原子能机构的合作政策。